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DZIECI DOSTAŁY TO, O CO PROSIŁY
Trzydzieścioro dwoje dzieci z gminy 
Krzymów otrzymało paczki świąteczne 
w ramach Akcji Gwiazdor, organizowa-
nej przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci. 
Uroczyste wręczenie prezentów odbyło 
się siedemnastego grudnia w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Brzeźnie.

MIESIĘCZNIK

W numerze:

BUDŻET PRZYJĘTY PRAWIE 
JEDNOGŁOŚNIE
Trzydziestego grudnia na dziesiątej se-
sji Rady Gminy Krzymów, radni przyjęli 
uchwałę budżetową na 2025 rok. Budżet 
gminy wyniesie ponad osiemdziesiąt trzy 
miliony złotych.

CO Z PAŁACEM W BRZEŹNIE?
Dwudziestego pierwszego stycznia od-
była się rozprawa dotycząca zasiedzenia 
pałacu w Brzeźnie. Wójt Danuta Mazur 
występowała na niej jako świadek.

MARTWA KOBIETA ZNALEZIONA 
W KANALE
Dwudziestego drugiego stycznia około 
godziny jedenastej, dyżurny Komendy 
Miejskiej Policji w Koninie otrzymał infor-
mację, że w miejscowości Drążno Holen-
dry znalezione zostały zwłoki kobiety. Za-
marznięte ciało znajdowało się w kanale.
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KOLĘDOWALI JUŻ OSIEMNASTY RAZ

W tym roku do wspólnego śpiewania 
kolęd oprócz gospodarzy przystąpiły gmi-
ny Krzymów, Stare Miasto, Rychwał, Ślesin, 
Rzgów, Golina, Kleczew, Wierzbinek, Som-
polno, Skulsk, Grodziec i Starostwo Powia-
towe w Koninie.

Reprezentujący naszą gminę zespół 
Merry Christmas wystąpił w składzie: 
Mirosław Grzanka - skrzypce, Krzysztof 
Kędziora – keyboard, wokal, Jacek Popie-
larz – gitara, wokal oraz wokaliści: Danuta 
Mazur, Anna Tralewska, Anna Młodziniak, 
Marta Chorzewska, Janusz Kacprzak, Ro-
bert Banaszak i Mariusz Gryczke. Zespół 
Merry Christmas wykonał kolędę „Mędrcy 
świata”, która spotkała się z bardzo ciepłym 
przyjęciem publiczności.

Na finał burmistrzowie i wójtowie sta-
nęli na scenie i zaśpiewali „Wśród nocnej 
ciszy”.

Samorządowe Kolędowanie po raz 
pierwszy odbyło się w 2006 roku w Som-
polnie. Wzięły w nim udział, poza Sompo-
lnem, gmina Babiak z powiatu kolskiego 
i Wierzbinek. Od tego czasu powiększało 

Zespół Merry Christmas reprezentował gminę Krzymów na osiemnastym  
Samorządowym Kolędowaniu, którego gospodarzem była gmina Kramsk.

się o kolejne gminy z powiatu konińskie-
go. Wydarzenie ma na celu integrację lo-
kalnych społeczności oraz pielęgnowanie 
tradycji świątecznych.

W przyszłym roku to gmina Krzymów 

będzie gospodarzem dziewiętnastego już 
Samorządowego Kolędowania. Przypo-
mnijmy, nasza gmina dołączyła do niego 
w 2015 roku, a w 2019 po raz pierwszy była 
gospodarzem tego wydarzenia. | mar.

fot. P. Markowski

PIERWSZE TAKIE ZAWODY W POWIECIE
Pierwsze Powiatowe Halowe Zawody Sportowe Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych zostały zorganizowane czternastego 
grudnia w Krzymowie. W sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika rywalizowało jedenaście drużyn.

Zespoły startowały w trzech katego-
riach: drużyn dziewczęcych, chłopięcych 
i mieszanych. Do Krzymowa przyjecha-
ły dwie drużyny dziewcząt – z Branna 
i Kazimierza Biskupiego, trzy chłopięce: 
z Rychwała (dwie drużyny) i Bielaw oraz 
mieszane z Krzymowa, Kazimierza Bisku-
piego, Janowic, Liśca Wielkiego, Bielaw 
i Modły Królewskiej.

Konkurencja była jedna, ale musieli ją 
wykonać wszyscy członkowie drużyn. Dru-
żyny liczyły po pięć osób.

— Każdy zawodnik musi uprać się 
z torem przeszkód. Tor przeszkód składa się 
z sześciu podbiegów. To jest jeden start, ale 
zawodnik musi przenieść gaśnicę, położyć ją 
na płytę, musi połączyć trzy odcinki węża, 
musi znać się na armaturze, musi położyć 
na odpowiedni sprzęt na stanowisku arma-
tur, musi zawiązać węzeł, musi pokonać 
bramkę pod spodem, musi położyć wąż na 
płycie i na koniec musi połączyć dwa węże 
z prądownicą i udać się na metę — mówi 
Julian Tomicki, Wiceprezes Zarządu Od-

działu Powiatowego Związku Ochotni-
czych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej 
Polskiej w Koninie.

W kategorii dziewcząt pierwsze miej-
sce zajęła Młodzieżowa Drużyna Pożarni-
cza z Kazimierza Biskupiego, drugie były 
dziewczyny z Branna.

fot.  archiwum

W kategorii chłopców pierwsze miej-
sce zajęła Młodzieżowa Drużyna Pożarni-
cza Rychwał II, drugie drużyna z Bielawy 
i trzecie Rychwał I.

W kategorii drużyn mieszanych najlep-
sza była Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza 
z Janowic, na drugim miejscu znalazła się 
drużyna z Liśca Wielkiego, na trzecim 
z Kazimierza Biskupiego i dalej zespoły 
z Bielaw, Modły Królewskiej i Krzymowa.

Najlepszym zawodnikiem okazał się 
Szymon Karmowski z Rychwała, wśród 
dziewczyn najlepsza była Helena Hofman 

z Kazimierza Biskupiego, natomiast naj-
młodszym uczestnikiem zawodów okazał 
się Wiktor Spych z OSP Krzymów.

Drużyny chłopięca i dziewczęca, któ-
re zdobyły pierwsze miejsca, w przyszłym 
roku będą reprezentować powiat koniński 
na zawodach wojewódzkich.

Fundatorami nagród były: Starostwo 
Powiatowe w Koninie, Urząd Gminy 
w Krzymowie, Gminna Komisja Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych i Narko-
manii w Krzymowie oraz Zarząd Oddziału 
Powiatowego ZOSP RP w Koninie. | mar.
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MARTWA KOBIETA  
ZNALEZIONA W KANALE

OFERTY OTWARTE. 
CZAS NA NEGOCJACJE

Okazało się, że to ciało zaginionej sześć-
dziesięciolatki. Kobieta wyszła z domu 
osiemnastego stycznia. Dwudziestego pierw-
szego stycznia rodzina zgłosiła jej zaginięcie.

Na to zadanie gmina zabezpieczyła 
w budżecie cztery miliony dziewięćset 
osiemdziesiąt cztery tysiące złotych, nato-
miast najniższa kwota spośród złożonych 
ofert to cztery miliony trzysta cztery tysią-
ce trzysta osiemdziesiąt pięć złotych. Naj-
wyższa oferta opiewała na pięć milionów 
osiemset sześćdziesiąt tysięcy pięć złotych 
i dziewięćdziesiąt pięć groszy.

— I jak zwykle w naszych przetargach 
dopuszczamy negocjacje, więc w tej chwi-
li państwo w „zamówieniach publicznych” 
badają te oferty. Trzech najlepszych, po-
prawnie zweryfikowanych oferentów, przy-
stąpi do negocjacji, a przypomnę, że wynik 
negocjacji, czy cena, którą w wyniku nego-

Dwudziestego drugiego stycznia około godziny jedenastej, 
dyżurny Komendy Miejskiej Policji w Koninie otrzymał 
informację, że w miejscowości Drążno Holendry znalezio-
ne zostały zwłoki kobiety. Zamarznięte ciało znajdowało 
się w kanale.

Aż trzynaście podmiotów złożyło swoje oferty na budowę 
żłobka w Brzeźnie, poinformowała osiemnastego grudnia 
wójt Danuta Mazur na dziewiątej sesji Rady Gminy Krzy-
mów. Przetarg nie został jeszcze rozstrzygnięty.

Ciało zostało zabezpieczone do sekcji.
— Pod nadzorem prokuratury wyjaśnia-

my przyczyny tej tragedii — informuje Sylwia 
Król, oficer prasowa konińskiej policji. | mar.

cjacji otrzymamy, nie może być gorsza od 
tej, która została przedstawiona tutaj, w tej 
pierwotnej. Ona może pozostać na tym sa-
mym poziomie, albo być po prostu niższa. 
O wynikach oczywiście niezwłocznie poin-
formujemy — mówiła Danuta Mazur. | mar.

CZUJKI TLENKU WĘGLA.  
WARTO MIEĆ
Czy Urząd Gminy w Krzymowie kupi czujki tlenku węgla dla 
mieszkańców? Dyskusję na ten temat wywołał radny Artur 
Wróbel na dziesiątej sesji Rady Gminy Krzymów, która od-
była się trzydziestego grudnia.

Artur Wróbel przypomniał, że na dzie-
wiątej sesji złożył wniosek formalny, aby 
urząd gminy kupił pewną ilość czujek cza-
du dla mieszkańców.

Wójt Danuta Mazur zwróciła uwagę, że 
wniosek nie był precyzyjny, nie zawierał in-
formacji, czy trzeba czujki kupić dla wszyst-
kich mieszkańców gminy, czy dla niektórych. 
W trakcie dyskusji padały różne pomysły na 
temat tego, komu takie urządzenie należałoby 
kupić. Danuta Mazur wskazała też, że bardzo 
ważna jest prewencja i dotarcie do mieszkań-
ców z informacją o zagrożeniach związanych 
z zatruciami tlenkiem węgla i o tym, że warto 
taką czujkę mieć w domu.

O tym, czy gmina kupi takie urządze-
nia, w jakiej ilości i dla kogo, być może 
decyzje zapadną w niedalekiej przyszłości. 
Ale realizując potrzebę informacyjno-pre-
wencyjną, publikujemy informacje, które 
mogą zwiększyć świadomość mieszkań-
ców, których domy są ogrzewane poprzez 
proces spalania.

Co to jest czad i skąd się bierze?
Tlenek węgla (CO), znany szerzej 

jako czad, to gaz, który powstaje podczas 
niepełnego spalania paliw, takich jak gaz 
ziemny, węgiel, drewno czy olej opałowy. 
Jego źródłem mogą być wadliwie działające 
piecyki gazowe, kominki, piece centralnego 
ogrzewania czy kuchenki gazowe.

Czad nie ma zapachu ani koloru, co 
czyni go szczególnie niebezpiecznym – 

często osoby przebywające w jego otocze-
niu nie zdają sobie sprawy z zagrożenia, 
dopóki nie jest za późno.

Dlatego ważne jest, aby w domach, 
których ogrzewanie jest wynikiem proce-
su spalania, zainstalować czujnik czadu. 
Jakie są tego korzyści?

Bezpieczeństwo: Czujka tlenku węgla 
może wykryć obecność tego niebezpiecz-
nego gazu, który jest bezbarwny i bez sma-
ku, co sprawia, że jest trudny do wykrycia 
bez pomocy technologicznej. Tlenek węgla 
jest bardzo szkodliwy dla zdrowia, a długo-
trwały kontakt z nim może prowadzić do 
poważnych chorób lub nawet śmierci.

Zdrowie: Wykrywanie tlenku węgla może 
pomóc zapobiec zatruciom tlenkiem węgla, 
które mogą powodować bóle głowy, zawroty 

głowy, nudności, bóle brzucha, a w przypadku 
długotrwałego narażenia – problemy neurolo-
giczne i sercowo-naczyniowe.

Ochrona środowiska: Czujki tlenku 
węgla mogą być używane do monitoro-
wania emisji gazów spalania w przestrzeni 

zamieszkania, co może pomóc w identyfi-
kacji źródeł zanieczyszczeń i zapewnieniu 
lepszej jakości powietrza wewnątrz domu.

Ceny czujek tlenku węgla wahają się od 
ponad sześćdziesięciu do kilkuset złotych. 

| mar.

TAŃSZA BUDOWA ŻŁOBKA
Znana jest ostateczna cena budowy żłobka w Brzeźnie. Zosta-
ła ona uzgodniona w wyniku negocjacji, jakie Danuta Mazur 
przeprowadziła z firmą, która będzie realizować inwestycję. 
Wójt przekazała tę informację dwudziestego dziewiątego 
stycznia na jedenastej sesji Rady Gminy Krzymów.

Wynika z niej, że dzięki negocjacjom 
udało się uzyskać obniżkę ceny z przetar-
gu o sto dwadzieścia siedem tysięcy trzysta 
złotych. Przypomnijmy, wartość kosztory-
sowa tej inwestycji wynosiła cztery milio-
ny dziewięćset osiemdziesiąt cztery tysiące 
złotych, natomiast w wyniku pierwszego 
etapu przetargu cena budowy wynosiła 
cztery miliony dwieście osiemdziesiąt dzie-
więć tysięcy osiemset siedemdziesiąt jeden 
złotych. Wreszcie ostateczna cena po nego-

cjacjach wynosi cztery miliony sto sześć-
dziesiąt dwa tysiące pięćset siedemdziesiąt 
jeden złotych.

Budowę będzie realizować ta sama fir-
ma, która modernizuje dawną siedzibę po-
sterunku policji w Krzymowie z przezna-
czeniem na Gminną Bibliotekę Publiczną.

Umowa na budowę żłobka w Brzeźnie 
została podpisana z wykonawcą trzeciego 
lutego. Obiekt ma być oddany do trzydzie-
stego marca 2026 roku. | mar.
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Początkowo projekt uchwały budże-
towej zakładał dochody w kwocie ponad 
siedemdziesięciu dziewięciu milionów 
dwustu siedemdziesięciu sześciu tysięcy 
złotych, natomiast wydatki planowane były 
na osiemdziesiąt trzy miliony siedemset 
dwadzieścia jeden tysięcy złotych. W tym 
projekcie budżetu wystąpił deficyt w kwo-
cie ponad czterech milionów czterystu 
czterdziestu czterech tysięcy złotych.

W trakcie sesji skarbnik Izabela Ba-
dowska w imieniu wójt Danuty Mazur 
zgłosiła trzynaście autopoprawek. Polega-
ły one przede wszystkim na wprowadze-
niu niewykorzystanych pieniędzy z 2024 
roku, zarówno po stronie dochodów, jak 
i wydatków, głównie z niedokończonych 
w 2024 roku inwestycji. Po pozytywnym 
przegłosowaniu autopoprawek budżet 
zmienił się i będzie wynosić osiemdziesiąt 
trzy miliony osiemset osiemdziesiąt tysięcy 
złotych, natomiast wydatki zwiększą się do 
osiemdziesięciu dziewięciu milionów pię-
ciuset osiemdziesięciu dwóch tysięcy zło-
tych. Deficyt w związku z tym wzrósł do 
pięciu milionów siedmiuset dwóch tysięcy 
złotych i zostanie sfinansowany z wolnych 

fot. P. Markowski

Trzydziestego grudnia na dziesiątej sesji Rady Gminy Krzymów, radni przyjęli uchwałę budżetową na 2025 rok. Budżet 
gminy wyniesie ponad osiemdziesiąt trzy miliony złotych.

środków z lat poprzednich.
Po autopoprawkach, na inwestycje 

w 2025 roku zaplanowano trzydzieści dzie-
więć milionów dwieście pięćdziesiąt sie-
dem tysięcy sześćset sześćdziesiąt dwa zło-
te. Największym zadaniem inwestycyjnym 
będzie instalacja systemów odnawialnych 
źródeł energii. To jest projekt parasolowy, 
którym objęci są mieszkańcy gminy Krzy-
mów. Realizacja tego projektu pochłonie 
ponad dwadzieścia milionów złotych.

Do innych ważnych zadań inwestycyj-
nych będą należeć dokończenie przebudo-
wy drogi Krzymów-Genowefa, dokończe-
nie budowy siedziby Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Krzymowie, budowa ścieżki 
pieszo-rowerowej z Borowa do Nowego 
Krzymowa, rozpoczęcie budowy żłobka 
gminnego w Brzeźnie czy dotacja na prace 
konserwatorskie w zabytkowym kościele 
pod wezwaniem Niepokalanego Poczęcia 
Najświętszej Maryi Panny w Krzymowie.

— Budżet jest trudny, nie obejmuje 
wielu inwestycji, o które wnioskowali radni 
przede wszystkim, jak również kierowni-
cy jednostek podległych Urzędowi Gminy 
Krzymów. Ale tak jak zawsze, budżet to 

OBOWIĄZKOWA SEGREGACJA TEKSTYLIÓW I ODZIEŻY
Od pierwszego stycznia 2025 r. wszedł przepis prawa nakładający na gminy ustawowy obowiązek segregacji odpadów tek-
stylnych i odzieży. W naszej gminie tego rodzaju odpady będzie można zostawiać w Punkcie Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych w Brzezińskich Holendrach.

Nowy przepis oznacza, że tekstylia 
i odzież nie będą już mogły trafiać do po-
jemnika

na odpady niesegregowane (zmiesza-
ne). Ma to służyć ograniczeniu ilości tek-
styliów trafiających na składowiska odpa-
dów, zwiększeniu recyklingu materiałów 
tekstylnych, a także promowaniu ponow-
nego użycia odzieży.

W naszej gminie tekstylia i zużyta 

odzież będą zbierane w gminnym punk-
cie selektywnej zbiórki odpadów komu-
nalnych (PSZOK) zlokalizowanym przy 
gminnej oczyszczalni ścieków komunal-
nych w Brzezińskich Holendrach.

Gminny Punkt Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych PSZOK przyjmu-
je: używaną i uszkodzoną odzież, tekstylia 
domowe (np. ręczniki, obrusy, zasłony, 
firanki, pościel, koce, narzuty, ścierki ku-

chenne, itp.), obuwie i galanterię (np. to-
rebki, plecaki, paski, rękawiczki, itp.).

Zmiana nie będzie wymagała od miesz-
kańców gminy Krzymów posiadania no-
wych pojemników lub worków.

Tekstylia i odzież należy indywidualnie 
przekazać do PSZOK-u.

Jednocześnie informujemy, że niepo-
trzebną odzież w dobrym stanie, nadającą 
się do dalszego używania, można wkładać 

żywy organizm, co miesiąc dokonywane są 
zmiany. Będziemy się starać w trakcie roku, 
żeby jak najwięcej tych zmian dokony-
wać i wprowadzać środki, żeby realizować 
wszystkie życzenia, które dotychczas były 

składane — mówi Izabela Badowska.
Za przyjęciem uchwały budżetowej dla 

gminy Krzymów na 2025 rok głosowało 
czternaścioro radnych. Jeden wstrzymał 
się od głosu. | mar.

do specjalnych pojemników, np. PCK lub 
podczas objazdowej zbiórki.

Za brak przestrzegania segregacji odpa-
dów tekstyliów i odzieży zgodnie z przepi-
sami prawa, gmina ma możliwość nałoże-
nia na mieszkańca opłaty podwyższonej za 
odbiór odpadów, wynoszącej trzykrotność 
stawki opłaty, gdy odpady są zbierane se-
lektywnie. | mar.

CO Z PAŁACEM W BRZEŹNIE?
Dwudziestego pierwszego stycznia odbyła się rozprawa do-
tycząca zasiedzenia pałacu w Brzeźnie. Wójt Danuta Mazur 
występowała na niej jako świadek.

Gmina Krzymów stara się udowodnić 
w procesie zasiedzenia, że czuła się jak go-
spodarz i była gospodarzem tego budynku 
oraz przyległego terenu.  

— Z tych dobrych informacji, które chcę 
powiedzieć, to w wyniku negocjacji i mojego 
ostatniego spotkania już po rozprawie z pa-
nem Andrzejem Lissowskim, jednym z wła-
ścicieli majątku, pan Lissowski mówił, że 
nigdy nie zaprzeczał i nie zaprzeczy, i nie ma 

roszczeń co do tego, żeby tam nie było szkoły. 
Więc jeśli chodzi o to, czy szkoła tam będzie, 
czy nie, jest jednoznaczne i właściciele nie 
mają co do tego wątpliwości. A reszta, to sąd 
podejmie decyzję, czy w procesie zasiedzenia 
przyzna ten budynek włącznie z parkiem 
i boiskami gminie Krzymów, czy nie. Zapo-
wiedzi też padły, że niezależnie od tego, jaki 
będzie wynik, to i tak będzie apelacja. Bo je-
śli to będzie na korzyść gminy Krzymów, to 
apelację złożą państwo Lissowscy, a jeśli na 
korzyść państwa Lissowskich, to taką apela-
cję będzie składała gmina Krzymów. Czy-
li ten proces pewnie jeszcze trochę potrwa 
— mówiła na jedenastej sesji Rady Gminy 
Krzymów Danuta Mazur.      

Trzeciego marca w Brzeźnie, na potrze-
by rozprawy sądowej, zostanie przeprowa-
dzona wizja lokalna. | mar.

fot. P. Markowski

PLANY PRIORYTETOWE
Znamy plany priorytetowe dzielnicowych dla naszej gminy 
na pierwszą połowę 2025 roku. Szczególnej kontroli będą 
podlegać dwa miejsca: plac zabaw w Szczepidle i okolice jed-
nego ze sklepów w Krzymowie.

LoreGminą Krzymów opiekuje się 
dwóch dzielnicowych z Komisariatu Policji 
w Starym Mieście. To starszy sierżant Ro-
bert Kuźmiński i młodszy aspirant Paweł 
Broskowski.

Działaniem priorytetowym Pawła Bro-
skowskiego będzie dążenie do całkowitego 
wyeliminowania wykroczeń związanych ze 
spożywaniem alkoholu oraz zaśmiecaniem 
terenu w rejonie placu zabaw mieszczącego 

się w Szczepidle przy ul. Ziołowej. Z dziel-
nicowym można kontaktować się, dzwo-
niąc pod numery telefonów 47-77-52-600 
lub 786-936-161, albo mailowo, pisząc na 
adres: dzielnicowy.konin.stare-miasto3@
po.policja.gov.pl

Robert Kuźmiński będzie dążył do 
wyeliminowania wykroczeń związanych 
z zaśmiecaniem terenu oraz spożywania 
alkoholu w rejonie sklepu Chata Polska 
w Krzymowie przy ul. Głównej 21. Z dziel-
nicowym można się kontaktować, dzwo-
niąc pod numery telefonów 47-77-52-600 
lub 786-936-159, albo mailowo, pisząc na 
adres: dzielnicowy.konin.stare-miasto4@
po.policja.gov.pl

Opisane plany priorytetowe będą obowią-
zywać do trzydziestego czerwca 2025 roku. | mar.



4 WIADOMOŚCIGminy Krzymów

STYCZEŃ 2025

Dwanaścioro uczestników wzięło udział w warsztatach świątecznych zorganizowanych przez Gminną Bibliotekę Publiczną 
w Krzymowie.

WIĘCEJ ZA UTYLIZACJĘ ODPADÓW. NIE WSZYSCY RADNI GŁOSOWALI 
ZA PODWYŻKĄ

Uchwała w sprawie wyboru metody 
ustalenia opłaty za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi oraz ustalenia stawki 
tej opłaty została podjęta dwudziestego 
dziewiątego stycznia na jedenastej sesji 
Rady Gminy Krzymów.

Jeżeli odpady są zbierane i odbierane 
w sposób selektywny, to koszt wyniesie 
dwadzieścia osiem złotych od osoby za-
mieszkującej daną nieruchomość. Znacz-
nie więcej zapłacą mieszkańcy niesegre-
gujący odpadów. Będą to osiemdziesiąt 

Radni gminy Krzymów ustalili nowe opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Za przyjęciem uchwały było  
dziewięcioro radnych, natomiast sześcioro przeciw.

cztery złote miesięcznie od osoby (to trzy-
krotna wartość stawki podstawowej). Ale 
ci mieszkańcy, którzy w przydomowych 
kompostownikach unieszkodliwiają i zago-
spodarowują bioodpady stanowiące odpa-
dy komunalne, zostaną zwolnieni z części 
opłaty podstawowej (o trzy złote) i zapłacą 
dwadzieścia pięć złotych miesięcznie.

Za przyjęciem uchwały głosowało dzie-
więcioro radnych, sześcioro było przeciw.

— Uchwalanie podatków, jak i uchwa-
lanie wszystkich podwyżek jest sprawą 

bardzo trudną dla radnych i jest sprawą 
bardzo trudną dla wójta i poszczególnych 
referatów, pani skarbnik. (…) Przecież my 
chcielibyśmy nie podnosić. To wszystko nas 
dotyczy. Decyzje, które zostają podjęte są 
poprzedzone szerokim rozważaniem, kal-
kulacją finansową, na ile nas stać. Jeśli uda 
się wypracować taką cenę, która w miarę 
możliwości spory procent należności za 
wywóz i utylizację odpadów zabezpieczy, 
to pozwala nam realizować inne zadania, 
które są też zadaniami własnymi gminy. 

Dlatego ja, chociaż ta uchwała nie została 
podjęta jednogłośnie, zdaję sobie sprawę, bo 
każdy z nas chciałby powiedzieć „nie”, ale 
niestety rozsądek każe jakoś inaczej podno-
sić tę rękę. Dlatego dla tych państwa odważ-
nych, którzy podjęliście tę decyzję, bardzo 
dziękuję. Bo to nie są sprawy łatwe i każdy 
chciałby w tym momencie zaprotestować — 
mówiła wójt Danuta Mazur.

Nowe stawki zaczną obowiązywać od 
pierwszego marca 2025 roku. | mar.

ŚWIĄTECZNIE Z ARTUREM CHAMSKIM
Dzięki współpracy Szkoły Podstawowej im. Jana Brzechwy w Paprotni z Gminną Biblioteką Publiczną w Krzymowie, dwu-
nastego grudnia w szkole w Paprotni został zorganizowany koncert świąteczny.

Najpiękniejsze polskie kolędy, pasto-
rałki i zimowe piosenki zaprezentował 
Artur Chamski. Artysta jest absolwentem 

Państwowej Wyższej Szkoły Teatralnej we 
Wrocławiu, czyli aktorem z zawodu, ale 
z pasji wokalistą.

Największą popularność przyniosły mu 
role w serialach „Fala zbrodni” oraz „Na 
dobre i na złe”. W 2008 roku wygrał czwartą 

fot.  archiwum

edycję programu „Jak oni śpiewają”, a w 2014 
brał udział w pierwszej edycji programu 
„Twoja twarz brzmi znajomo”. Dotarł do fina-
łu, w którym zajął ostatecznie czwarte miej-
sce. Obecnie związany jest z warszawskimi 
scenami teatralnymi. Na co dzień występuje 
w Teatrze Studio Buffo, natomiast w Teatrze 
Capitol można go zobaczyć w spektaklach 
„Dajcie mi tenora” oraz „Lumbago”.

Spotkanie z aktorem poprowadził 
dziennikarz, Marcin Michrowski.

Koncert wprowadził w świąteczny na-
strój społeczność szkolną oraz zaproszo-
nych gości z Warsztatu Terapii Zajęciowej 
w Paprotni.

Szkoła dziękuje za te niezwykłe mu-
zyczne wrażenia Agacie Kordylewskiej, 
Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Krzymowie. Biblioteka była sponsorem 
spotkania. | mar.

fot. archiwum

ŚWIĄTECZNE PIERNIKI Z WITRAŻYKAMI

W planach były dwie tury zajęć. Pierwsza 
odbyła się trzynastego grudnia, druga miała 
mieć miejsce dwudziestego pierwszego grud-
nia, jednak z powodu niezależnego od orga-
nizatora została odwołana.

Trzynastego grudnia dzieci spotkały się 
w świetlicy Szkoły Podstawowej im. Mikoła-
ja Kopernika w Krzymowie, która udzieliła 

gościny bibliotecznym warsztatom.
— Dzieci czekają i uwielbiają dekorować 

choinkę. Również nasza tradycja wspólnego 
przygotowywania ozdób choinkowych spra-
wia im niemałą radość. Na tegorocznym spo-
tkaniu nauczyły się jak zrobić pierniczek zdo-
biony świątecznym witrażykiem, który będzie 
ciekawą ozdobą do zawieszenia na domo-

NIE ŻYJE JÓZEF ROKICIŃSKI
Zmarł Józef Rokiciński, jeden z najstarszych i najbardziej zasłużonych mieszkańców gminy Krzymów. Były przewodniczący Miejskiej 
Rady Kombatantów i Osób Represjonowanych w Koninie mieszkał w Brzeźnie, a dwudziestego szóstego stycznia skończyłby sto dwa lata.

Dwa lata temu, z okazji setnych uro-
dzin, Pana Józefa Rokicińskiego odwiedzili 

fot. P. Markowski

wójt Danuta Mazur i Leszek Staszak, Prze-
wodniczący Rady Gminy Krzymów.

— Przeżył pan wojnę, umiał się odna-
leźć w pokoju i w tej chwili to my możemy 
się uczyć tego, żeby wsłuchiwać się w pana 
głos. Jest pan dla nas mistrzem — mówiła 
wówczas Danuta Mazur.

A Leszek Staszak dodał:
— Przez dziesiątki lat obserwował pan 

zmiany, jakie zachodziły w naszym społe-
czeństwie oraz w naszej gminie. Jest pan 
dla nas, przedstawicieli młodszego pokole-

nia, skarbnicą wiedzy i pamięci, którą my, 
szczególnie jako samorządowcy, staramy 
się pielęgnować — mówił Przewodniczący 
Rady Gminy Krzymów.

Pan Józef Rokiciński w czasie okupacji 
przymusowo pracował przy budowie linii 
wysokiego napięcia ze Skarżyska Kamien-
nej do Warszawy. Pierwszego maja 1945 
roku został wcielony do wojska, a zdemo-
bilizowany drugiego sierpnia 1947 roku.

Po wojnie przez wiele lat pracował jako 
dyrektor Konińskiej Wytwórni Win. Za dłu-

goletnią zawodową i społeczną pracę został 
odznaczony kilkudziesięcioma odznacze-
niami, w tym Krzyżem Kawalerskim Orde-
ru Odrodzenia Polski, Medalem Za Udział  
w  Walkach o Berlin i odznakami W Służbie 
Narodu, Za Zasługi dla Konina, Za Zasługi dla 
Wielkopolski oraz wieloma innymi. W 2004 
roku przez redakcję „Przeglądu Konińskiego” 
został uznany „Człowiekiem Ćwierćwiecza”.

Był Przewodniczącym Miejskiej Rady 
Kombatantów i Osób Represjonowanych 
w Koninie. | mar.

wym, świątecznym drzewku. Takie własno-
ręcznie przygotowane ozdoby mogą również 
stać  się cennym  prezentem dla najbliższych. 
Witraże powstały w prosty sposób: z koloro-
wych landrynek, które topiły się w trakcie pie-
czenia — mówi prowadząca warsztaty Mał-
gorzata Andrzejewska z Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Krzymowie. | mar.
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DZIECI DOSTAŁY TO, O CO PROSIŁY

Spotkanie prowadziła Urszula Kuchar-
ska, Prezes Koła Gminnego TPD w Krzy-
mowie.

— Największe powitania, najbardziej 
ciepłe, najbardziej serdeczne, takie życzliwe, 
świąteczne kieruję do was, bo to wy napisa-
liście przepiękne listy do Gwiazdora, popro-
siliście o wymarzone prezenty. Napisaliście, 
że w tym roku byliście bardzo grzeczni, że się 
staraliście realizować wszystkie ważne zada-
nia, że pomagaliście rodzicom, że w szkole 
osiągaliście jak najlepsze wyniki na miarę 
waszych możliwości i to święto jest właśnie 
dla was — mówiła Urszula Kucharska.

Wśród gości były wójt Danuta Mazur 
i Elżbieta Sroczyńska, Prezes Oddziału Po-
wiatowego Towarzystwa Przyjaciół Dzieci 
w Koninie.

Danuta Mazur powiedziała, że dzięki 
Akcji Gwiazdor to, co wydaje się nie do 
spełnienia, jednak się realizuje.

Elżbieta Sroczyńska przypomniała 
niezwykle istotną dla akcji osobę. Jest nią 
Izabela Król, która w czerwcu tego roku 
została Damą Orderu Uśmiechu w związ-
ku z działalnością na rzecz Akcji Gwiazdor.

fot. P. Markowski

Trzydzieścioro dwoje dzieci z gminy Krzymów otrzymało paczki świąteczne w ramach Akcji Gwiazdor, organizowanej przez Towarzy-
stwo Przyjaciół Dzieci. Uroczyste wręczenie prezentów odbyło się siedemnastego grudnia w Gminnym Ośrodku Kultury w Brzeźnie.

— Pani Iza jest prywatną osobą, która 
zorganizowała ludzi wielkich serc: gwiazdo-
rów, elfy, firmy przewozowe. To jest wielka 
akcja. W tym roku w Polsce, a powiat ko-
niński jest jednym z zaledwie kilku miejsc 
w Polsce, gdzie ta akcja jest realizowana, 
pani Iza zorganizowała dziesięć tysięcy pa-
czek — mówiła Elżbieta Sroczyńska.

Zanim do dzieci przybył Gwiazdor, 
w bożonarodzeniowy nastrój wprowadziły 
obecnych utalentowane wokalnie uczenni-
ce Szkoły Podstawowej im. Marii Konop-
nickiej w Brzeźnie i gościnnie jedna spoza 
gminy Krzymów, które zaśpiewały kilka 
świątecznych piosenek.

Po części artystycznej pojawił się 

Gwiazdor i rozdał dzieciom prezenty, 
w których było dokładnie to, o co prosiły 
w swoich listach, a czasami troszeczkę wię-
cej: przybory szkolne czy słodycze. Rado-
ści obdarowanych było mnóstwo. Ponadto 
każde dziecko stanęło do pamiątkowych 
zdjęć z Gwiazdorem.

To dyrektorzy szkół i pedagodzy decy-
dują, które dzieci należałoby obdarować 
takimi prezentami.

— Myślę, że ta akcja jest bardzo po-
trzebna. Integruje środowisko. My objęliśmy 
wsparciem dzieci z całej gminy Krzymów, 
zarówno ze szkół publicznych, jak i niepu-
blicznych. Dzięki współpracy z dyrektora-
mi udaje nam się w każdym roku tę akcję 
dobrze skoordynować. Dzięki współpracy 
z Gminnym Ośrodkiem Kultury w Brzeź-
nie udaje nam się przygotować przepiękną 
dekorację, przepiękną oprawę tej uroczy-
stości. Tak że dzieci są zadowolone, rodzice 
i możemy się wszyscy spotkać w takiej już 
przedświątecznej atmosferze — mówi Ur-
szula Kucharska.

Akcja Gwiazdor w naszej gminie odby-
ła się po raz szósty. | mar.

TEN, KTO KOCHA, POTRAFI CIERPLIWIE CZEKAĆ
Uczestnicy i pracownicy Warsztatu Terapii Zajęciowej w Paprotni Stowarzyszenia „Razem Aktywni” oraz zaproszeni goście 
spotkali się dziewiętnastego grudnia, aby podzielić się opłatkiem.

Spotkanie opłatkowe w tym miejscu nigdy 
nie jest zwyczajne. Poprzedza je program arty-
styczny, ściśle odwołujący się do świątecznego 
czasu.

W tym roku autorzy programu i wyko-
nawcy skupili się najpierw na refleksji dotyczą-
cej Adwentu, czasu oczekiwania na narodziny 
Jezusa.

— Adwent to czas, kiedy cierpliwie cze-
kamy. Czas, w którym częściej powtarzamy: 
Przyjdź Panie Jezu. To właśnie dziś mówi do 
nas Bóg, że ten kto kocha, potrafi cierpliwie 
czekać — brzmiała jedna z wypowiedzianych 
myśli.

Ale w końcu przychodzi moment naro-
dzenia Jezusa.

— Jezus przyszedł na świat, aby nas zbawić. 

Jego narodzenie przyniosło Ziemi pokój, który 
staramy się co roku celebrować, nie tylko w ko-
ściołach, ale i w ciszy naszych serc. Jednak często 
stanowi to nie lada wyzwanie. Blisko nas toczy 
się niejedna wojna. Martwimy się o naszych bli-
skich, sami także gonimy za wieloma rzeczami, 
które – jak wierzymy – są niezbędne do godnego 
życia: dbamy o nasz wizerunek, przywiązujemy 
się do tego, co udało nam się wypracować, sta-
ramy się dobrze wypaść – nawet przed Bogiem. 
A tymczasem w stajence leży On. Nic nie ma, 
ale się uśmiecha. Kiedy? Wtedy, gdy widzi Mat-
kę, Józefa, pasterzy, no i nas — mówiła jedna 
z wykonawczyń programu.  

Część artystyczną uzupełniły i ozdobiły 
śpiewem utalentowane uczestniczki warszta-
tu: Iwona Lewandowska i Karolina Podrąb, 

wspierane przez pracowniczkę placówki, 
Agnieszkę Jędrzejaszek. Program został na-
grodzony gorącymi i szczerymi brawami.

Następnie wszystkich przywitał Dariusz 
Urbański, Kierownik WTZ w Paprotni i Pre-
zes Stowarzyszenia „Razem Aktywni”. Po-
dziękował za przygotowany program i potra-
wy. Mówiąc o spotkaniu, zacytował fragment 
wiersza Wacława Rolicza-Liedera „Do Stefana 
George’a, posyłając opłatek”:

— Jest w moim kraju zwyczaj, że w dzień 
wigilijny,
Przy wzejściu pierwszej gwiazdy wieczornej 

na niebie
Ludzie gniazda wspólnego łamią chleb biblijny
Najtkliwsze przekazując uczucia w tym 

chlebie.
I dodał
— Także my tutaj dzisiaj sobie te uczu-

cia przekazujemy: od nas dla was, od was 
dla nas. Wszystkiego dobrego. Wszystko, co 
piękne niech się unosi nad nami — mówił 

fot. P. Markowski

Dariusz Urbański.
W trakcie spotkania znalazła się chwila ci-

szy na wspomnienie tych, którzy odeszli.
Niezwykle o Warsztacie Terapii Zajęciowej 

w Paprotni mówił ksiądz Wojciech Kaźmier-
czak, proboszcz krzymowskiej parafii.

— Ktoś powiedział, że dowodem na ist-
nienie Boga, że Bóg jest w tym miejscu jest to, 
że chcemy tam przebywać, że chcemy być ra-
zem, że do tego miejsca jakoś chętnie wracamy, 
przychodzimy. I myślę, że takim miejscem są te 
właśnie warsztaty terapii zajęciowej. Ten dom, 
w którym jesteście jedną rodziną wraz z panem 
Darkiem i wszystkimi, którzy tak pięknie tę ro-
dzinę warsztatową tworzą — mówił ksiądz 
Wojciech Kaźmierczak, który następnie po-
błogosławił przygotowane potrawy.

Po symbolicznym przełamaniu opłatków 
i wspólnym zaśpiewaniu kolędy „Wśród noc-
nej ciszy”, uczestnicy warsztatu, jego pracow-
nicy i goście zasiedli do stołów zastawionych 
wigilijnymi potrawami. | mar.



6 WIADOMOŚCIGminy Krzymów

STYCZEŃ 2025

fot. P. Markowski

NARODZINY JEZUSA TO ZNAK NADZIEI
Śpiewem, tańcem i słowem, dzieci ze Szkoły Podstawowej im. Jana Brzechwy w Paprotni wyraziły radość 
z nadchodzącego Bożego Narodzenia. Szkolne jasełka zostały zorganizowane dwudziestego grudnia.

Najpierw, w części artystycznej, dzieci 
mówiły o choince, jej ozdobach oraz ich 
symbolice.

— W najbardziej wyjątkowym, bo naj-
bardziej widocznym miejscu stawiamy cho-
inkę — mówiły.

Ale choinka, choć sama w sobie piękna, 
nie może być bez ozdób. Dlatego wiesza-
my na niej bombki, anioły, łańcuchy i inne 
ozdoby.

— Anioły są strażnikami domowego 
ogniska. Każdy z nas ma swojego aniołka 
stróża. Wierzymy, że opiekuje się nami każ-
dego dnia, więc nie wyobrażam sobie, żeby 
miało go zabraknąć na naszej choince — 
mówiły występujące przedszkolaki.

Swoje miejsce na świątecznym drzewku 
mają też łańcuchy. Mówiąc o tej ozdobie, 
występujące dzieci złapały się za ręce, two-
rząc „żywy łańcuch”.

— Łańcuchy symbolizują mowę więzi 
— mówili występujący.

A czym jest dla nich Boże Narodzenie?
— Narodziny Jezusa to znak nadziei. 

Dzięki niemu wierzymy w lepsze jutro — 
mówili występujący.

WYDARZENIE PEŁNE DOBRA
Piętnastego  grudnia sala widowiskowa Gminnego Ośrodka Kultury w Brzeźnie wypełniła się 
po brzegi ludźmi o wielkich sercach, którzy przybyli na Koncert Mikołajkowo-Charytatywny. 
Wydarzenie to miało na celu wsparcie Joanny Kudły-Działak, a jego program składał się z wy-
stępów artystycznych, między którymi były prowadzone licytacje. Dzięki hojności uczestników 
koncertu, udało się zebrać czternaście tysięcy trzysta siedemnaście złotych i pięćdziesiąt groszy.

Pod względem artystycznym wieczór 
rozpoczęły zespoły taneczne: Le Brio 
z najmłodszymi dziećmi i Dance Avenue 
w różnych kategoriach wiekowych. Po pre-
zentacjach tanecznych na scenie pojawiły 
się wokalistki, wykonując piosenki także 
związane ze świętami. Na uwagę zasługi-
wała świąteczna scenografia przygotowa-
na przez Wioletę Koszal, wspieraną przez 
Annę Młodziniak z Gminnego Ośrodka 
Kultury w Brzeźnie.

W przerwach między występami odby-
wały się licytacje, podczas których można 
było zdobyć różnorodne przedmioty i usłu-
gi, przekazane przez darczyńców. Dochód 
z licytacji został przeznaczony na wsparcie 
mieszkanki gminy, Joanny Kudły-Działak.

Pani Joanna ma trzydzieści sześć lat 
i jest mamą dwójki wspaniałych dzieci. 
Sześć lat temu rodzinę spotkała tragedia, 
zmarł mąż pani Joanny. A to niejedyna 

tragedia, jaka spotkała tę rodzinę. Przez 
wypadek, do którego doszło kilka lat temu, 
pani Joannie grozi amputacja nogi, a jed-
no z dzieci choruje na astmę oskrzelową. 
Dom, w którym zamieszkuje rodzina, na-
daje się do generalnego remontu i dodat-
kowo nie jest jej własnością. Dach nadaje 
się do wymiany, są nieszczelne okna, więc 
wiatr i deszcz dostają się do domu. Pani Jo-
anna z rodziną zbiera pieniądze na zakup 
swojego własnego, małego domku, w któ-
rym w końcu poczują się bezpiecznie.

Licytacje prowadzone przez konferan-
sjerkę koncertu, Martę Janczak z Młodzie-
żowego Domu Kultury w Koninie i Wioletę 
Koszal, wspomagane przez Annę Młodzi-
niak i Darię Sękowską ze Stowarzyszenia 
„Aktywne Kobiety z Gminy Krzymów”,  
odbywały się w duchu zabawy, a jednocze-
śnie z pełnym zaangażowaniem w pomoc 
potrzebującej. Widać było, że koncertowa 

publiczność czekała nie tylko na artystycz-
ne wrażenia, ale była też przygotowana na 
wielkie pomaganie. Poza licytacjami, kwe-
stę prowadzili uczniowie ze Szkoły Podsta-
wowej w Brzeźnie, działający w Szkolnym 
Kole Wolontariatu. Młodzież sprzedawała 
też pierniczki, niektóre z nich były powią-
zane z loterią fantową.

Koncert Mikołajkowo-Charytatywny 
w Brzeźnie pokazał, jak wiele dobra można 
zdziałać, gdy ludzie jednoczą się w szczyt-
nym celu. Organizatorzy, artyści, darczyń-
cy oraz wszyscy uczestnicy wydarzenia 
zasługują na ogromne uznanie za swoje 
zaangażowanie.

Organizatorem koncertu był Gminny 
Ośrodek Kultury w Brzeźnie, partnerem 
Stowarzyszenie „Aktywne Kobiety z Gmi-
ny Krzymów”.

Panią Joannę Kudłę–Działak można też 
wspomóc na stronie „Pomagam.pl”. | mar.

fot. P. Markowski

Po części artystycznej młodzi artyści 
zaprosili do wspólnego śpiewania kolęd. 
Wybrzmiały trzy polskie kolędy: „Przy-
bieżeli do Betlejem”, „Pójdźmy wszyscy do 
stajenki” i „Wśród nocnej ciszy”.

Kiedy echo przestało nieść słowa ostatniej 
zaśpiewanej kolędy, życzenia świąteczne zło-
żyły wszystkim najpierw Karolina Doleżko, 
zastępca dyrektor szkoły, a po niej Martyna 

Fukowska, przewodnicząca Rady Rodziców.
Dodatkowo, Karolina Doleżko wręczy-

ła podziękowania Agacie Kordylewskiej, 
Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Krzymowie za zorganizowanie w szkole 
świątecznego recitalu Artura Chamskiego.

Na koniec, wszyscy obecni na jasełkach 
otrzymali słodkie upominki od Rady Ro-
dziców i Samorządu Uczniowskiego. | mar.
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CHÓR I ORKIESTRA ZAPREZENTOWAŁY KOLĘDY

Chór Cantorum Gaudium, pod dyrekcją 
Hanny Buczkowskiej-Bartczak, zaprezento-
wał zarówno znane, jak i mniej popularne 
kolędy. Zespół, składający się z pasjonatów 
śpiewu, zachwycił precyzją wykonania i cie-
płym brzmieniem swoich głosów.

Orkiestra Dęta prowadzona przez Paw-
ła Ciesielskiego dopełniła koncert swoimi 
aranżacjami kolęd, które dodały wydarze-
niu wyjątkowego charakteru. Muzycy, któ-
rzy od lat uświetniają lokalne uroczystości, 
po raz kolejny udowodnili swoje umiejęt-
ności i zaangażowanie.

Koncert miał formułę naprzemiennych 
wykonań kolęd przez chór i orkiestrę. Wy-
stęp obu zespołów spotkał się z gorącym 
przyjęciem publiczności, która nagrodziła 
artystów rzęsistymi brawami.

— Dziękujemy, że jesteście tutaj, że nas 
słuchacie, że przychodzicie mimo tego, że 

fot. P. Markowski

Piątego stycznia, po Mszy świętej o godzinie dwunastej, wierni zgromadzeni w kościele pod wezwaniem Matki Bożej Nie-
ustającej Pomocy w Brzeźnie mieli okazję uczestniczyć w wyjątkowym koncercie kolęd. Jego wykonawcami były Chór Can-
torum Gaudium z Gminnego Ośrodka Kultury w Brzeźnie oraz Orkiestra Dęta Gminnego Ośrodka Kultury w Brzeźnie.

STRAŻACY OBDAROWANI PRZEZ MIKOŁAJA
Niezwykle hojny okazał się w tym roku Mikołaj dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzeźnie. Prezenty otrzymali najmłodsi 
i dorośli strażacy.

Druhny i druhowie z Brzeźna oraz 
zaproszeni przez nich goście spotkali się 
dwudziestego pierwszego grudnia w sali 
widowiskowej Gminnego Ośrodka Kul-
tury. Spotkanie, utrzymane w świątecz-
nym nastroju, składało się z trzech czę-
ści. Dwie pierwsze miały miejsce przy 
remizie. Tam najpierw dzieci i dorośli 
ozdobili strażacką choinkę i zapalili na 
niej lampki. Zaraz po tym, witany zapa-
lonymi racami, nowym quadem wjechał 
na plac Mikołaj. Nowy pojazd okazał się 
prezentem dla strażaków. Gdy się zatrzy-
mał, niebo rozświetliły kolorowe fajer-
werki. Quad stał się też frajdą dla zgro-
madzonych dzieci. Każde z nich chciało 
do niego wsiąść.  O nowym pojeździe 
we flocie Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Brzeźnie mówił naczelnik jednostki, 
Hubert Borowiak.

— To jest pojazd typu UTV, czterokoło-
wiec marki CFMOTO UFORCE o pojem-
ności silnika tysiąca centymetrów sześcien-
nych, o mocy siedemdziesięciu dwóch koni 
mechanicznych. Jest to pojazd uterenowio-
ny, posiada napęd na cztery koła, blokadę 
mostów, może pomieścić sześć osób. Widać 
tu też przestrzeń ładunkową, która w póź-
niejszym czasie będzie przez nas wyposa-
żona w niezbędny sprzęt — mówił Hubert 
Borowiak.

Dostosowaniem quada do wymogów 
strażackich zajmowała się firma państwa 
Małgorzatę i Waldemara Nowickich ze 
Starego Miasta.  

— Staraliśmy się ten sprzęt przygotować 

fot. P. Markowski

tak, jak byśmy robili to dla siebie i mam 
nadzieję, że w ten sposób uzyskaliśmy taki 
efekt, który pozwoli wam się tym sprzętem 
chwalić. I wierzę w to, a nawet jestem prze-
konany, że jakbyście go postawili przy in-
nych projektach, które dla straży inni reali-
zowali, to myślę, że na pewno nie będziecie 
się wstydzić. Wręcz przeciwnie. Macie tak 
zrobione to wszystko, że wasz sprzęt będzie 
błyszczał na tle innych — mówił Waldemar 
Nowicki.

Po powitaniu specjalistycznego qu-
ada uczestnicy wydarzenia wrócili do 
Gminnego Ośrodka Kultury. Tam Miko-

łaj wręczył upominki członkom Dziecię-
cej i Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej. 
Głos zabrali też niektórzy zaproszeni 
goście, składając zebranym świąteczne 
życzenia. Ponadto wójt Danuta Mazur, 
odnosząc się do nowego pojazdu, przypo-
mniała, że to dzięki współpracy radnych 
gminy, którzy wsparli działania Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Brzeźnie, przy-
jaciołom tej straży i wkładowi własnemu 
jednostki, udało się zebrać fundusze na 
zakup quada.

Spotkanie zakończyło się słodkim po-
częstunkiem przy kawie i herbacie. | mar.

jest zimno. Jesteście tutaj z nami, słuchacie 
tego, co próbujemy wam przekazać przez 
instrumenty, przez śpiew. Zapraszamy was 
razem z panią Hanią i do chóru, i do orkie-
stry — mówił Paweł Ciesielski.

Koncert był nie tylko okazją do wspól-
nego kolędowania, ale także do integracji 
lokalnej społeczności i wspólnego przeży-
wania radości świąt Bożego Narodzenia.

— Myślę, że przez wieki to wiara two-
rzyła kulturę i myślę, że te wielkie, piękne 
katedry, wielkie też wspaniałe dzieła sztuki 
i też muzyki wynikały z wiary tych, którzy 
je budowali, konstruowali, ale też tworzyli 
tę muzykę. I cieszymy się z waszej obecno-
ści, bo ona też pomaga i wam, i nam prze-
żywać piękno wiary — mówił po koncer-
cie ksiądz Tomasz Bartkowiak, Proboszcz 
Parafii Matki Bożej Nieustającej Pomocy 
w Brzeźnie. | mar.
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POWRÓT DO LAT OSIEMDZIESIĄTYCH

Pierwszą część zabawy wypełniły wy-
stępy artystyczne w stylu lat osiemdzie-
siątych. Złożyły się na nie tańce do mu-
zyki z tamtego okresu, przedstawienia 
nawiązujące do tamtych czasów i piosenki 
z tamtych lat. Część artystyczna trwała nie-
spełna dwie godziny, ale była na tyle dy-
namiczna i ciekawa, że nikt się na niej nie 
nudził. A występowali nie tylko uczniowie. 
W tym roku do tańca z filmu „Dirty Dan-
cing” włączyli się też rodzice i zatańczyli 
z dziećmi, a piosenkę finałową dla swoich 
uczniów wykonali nauczyciele. Szkolni 
wykonawcy, ale również rodzice i nauczy-
ciele byli ubrani w stylu lat osiemdziesią-
tych. Królowały dresy ortalionowe, tiulowe 

fot. P. Modelski

Zabawa w stylu lat osiemdziesiątych ubiegłego wieku była tematem tegorocznej choinki w Szkole Podstawowej im. Janusza 
Korczaka w Szczepidle. Uczniowie, ich rodzice i nauczyciele spotkali się na niej osiemnastego stycznia.

spódnice i kokardki.
Od ubiegłego roku zabawy choinkowe 

w szkole w Szczepidle są wydarzeniami te-
matycznymi.

— Postanowiliśmy wprowadzić tro-
szeczkę świeżego powiewu do tych wystę-
pów. W tamtym roku cała choinka była 
pod znakiem Disney’a. Nawiązywaliśmy 
do bajek Disney’a, do muzyki z tych filmów. 
W tym roku zdecydowaliśmy się na kolo-
rowe lata osiemdziesiąte i widzieliśmy po 
reakcjach widowni, że był to strzał w dzie-
siątkę, bardzo podobał im się ten powrót do 
lat osiemdziesiątych — mówi Katarzyna 
Swędrowska, Dyrektor Szkoły Podstawo-
wej im. Janusza Korczaka w Szczepidle.

KŁANIAJCIE SIĘ KRÓLOWIE

Wydarzenie przyciągnęło sporą grupę 
mieszkańców nie tylko Brzeźna, którzy 
z radością uczestniczyli w barwnym po-
chodzie.

— Nasze tegoroczne hasło: „Kłaniajcie 
się królowie”, nawiązuje do tysiąclecia ko-
ronacji pierwszego króla Polski, Bolesława 
Chrobrego oraz do jubileuszu dwa tysiące 
dwudziestopięciolecia narodzenia Jezusa 
— mówiła prowadząca orszak Urszula Ku-
charska ze Szkoły Podstawowej im. Marii 
Konopnickiej w Brzeźnie.

Uroczystość rozpoczęła się Mszą świętą 
o godzinie dwunastej w kościele parafial-
nym pod wezwaniem Matki Bożej Nie-
ustającej Pomocy w Brzeźnie. Po liturgii, 

fot. P. Markowski

Po ubiegłorocznej przerwie, w Brzeźnie ponownie został zorganizowany się Orszak Trzech Króli. Orszaki są częścią obcho-
dzonego szóstego stycznia święta Objawienia Pańskiego.

uczestnicy orszaku prowadzeni przez 
trzech monarchów oraz Gwiazdę Betle-
jemską, przy dźwiękach kolęd, wyruszyli 
do parku przy pałacu. Tam, przy stajence, 
oddali hołd nowonarodzonemu Jezusowi.

— „Kłaniajcie się królowie”. Tak brzmi 
tegoroczne hasło tego orszaku. (…) I to jest 
też wezwanie dla nas, abyśmy tak jak mę-
drcy, jak królowie, każdego dnia kłaniali się 
temu, który jest naszym Bogiem i Panem, 
który daje nam prawdziwe życie. I to życie 
tutaj, i na wieki — mówił ksiądz Tomasz 
Bartkowiak, Proboszcz Parafii Matki Bożej 
Nieustającej Pomocy w Brzeźnie

Po orszaku, jego uczestnicy zostali zapro-
szeni na poczęstunek przygotowany przez 

Koło Gospodyń Wiejskich w Brzeźnie.
W organizację tego wydarzenia, poza 

parafią w Brzeźnie, były zaangażowane 
Gminny Ośrodek Kultury w Brzeźnie, 
Szkoła Podstawowa im. Marii Konop-
nickiej w Brzeźnie, Ochotnicza Straż 

Pożarna z Brzeźna, klub LMKS Czarni 
Brzeźno, schola. To pokazuje, że Or-
szak Trzech Króli jest nie tylko częścią 
religijnego święta, ale także okazją do 
współdziałania oraz integracji lokalnej 
społeczności. | mar.

Pojawiają się już pomysły na przyszło-
roczną zabawę choinkową, ale Katarzyna 
Swędrowska jeszcze nie chce ich zdradzać.

Po części artystycznej przybył Mikołaj 
i rozdał prezenty przedszkolakom oraz 
uczniom szkoły. W paczkach ufundowa-
nych przez Radę Rodziców znalazły się 
słodkości. Następnie rozpoczęła się dys-

koteka.
Zabawę choinkową przygotowali, 

poza występującymi uczniami, nauczycie-
le i rodzice. Rodzice zadbali o bufet i za-
sponsorowali elementy scenografii, mię-
dzy innymi balony i ściankę. Nauczyciele 
przygotowali pozostałą część scenicznych 
dekoracji. | mar.
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Z BRZEŹNA NA BIAŁY SZLAK

Projekt autorstwa nauczycieli wycho-
wania fizycznego szkoły podstawowej 
w Brzeźnie nieustannie cieszy się dużą po-
pularnością. Również w tym roku  już po 
kilku dniach od ogłoszenia naboru, na li-
ście znalazło się pięćdziesięcioro uczniów 
(chętnych było jeszcze więcej, trzeba było 
stworzyć listę rezerwową, na której znalazło 
się kolejnych dwadzieścioro uczniów).

W wyjeździe uczestniczyli uczniowie 
od drugich do ósmych klas. Miejscem za-
kwaterowania był ośrodek w Poroninie, 
a nauki zjazdu na nartach uczestnicy wy-
jazdu doświadczali na stokach w Murzasi-
chlu oraz w Małym Cichym. Podczas wy-
jazdu, szusująca na stokach Podhala grupa 
z Brzeźna nosiła kamizelki narciarskie z lo-
gotypem  „Aktywny uczeń”, które były jej 
znakiem rozpoznawczym.

Poza nartami, uczestnicy wyjazdu mie-
li też czas na uzupełnianie wiedzy poprzez  
spacer edukacyjny  w Tatrzańskim Archi-

fot. archiwum

Uczniowie i opiekunowie ze Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Brzeźnie już po raz piąty brali udział w projekcie 
„Szkoła z Brzeźna na białym szlaku”. Wyjazd w góry trwał od dwunastego do siedemnastego stycznia.

wum Planety Ziemia, zlokalizowanym przy 
wejściu do Doliny Kościeliskiej. W archi-
wum przeszli  przez siedem tematycznych 
sal, z których każda oferowała unikalne, 
interaktywne wystawy. Odkrywali ciekawe 
zjawiska przyrodnicze, zrozumieli rolę wody, 
ciśnienia, temperatury,  a także poznali  hi-
storię formowania się gór. Ważnym punktem 
zwiedzania było spotkanie z prehistorycz-
nymi mieszkańcami Tatr: w jednym z po-
mieszczeń można było zobaczyć naturalnej 
wielkości model dinozaura oraz niedźwie-
dzia jaskiniowego, odtworzone na podstawie 
szczątków znalezionych w Tatrach.

Przed godzinami spędzanymi na stoku 
relaksowali się w kompleksie basenów ter-
malnych w Zakopanem (uczniowie mieli 
najwięcej uciechy korzystając z pięciu zjeż-
dżalni, rwącej rzeki i jacuzzi). Znalazł się 
również czas na pamiątkowe zakupy na 
najsłynniejszym deptaku Podhala – Kru-
pówkach, spacer pod Wielką Krokiew oraz 

obserwację przygotowań infrastruktury na 
zawody Pucharu Świata w skokach narciar-
skich.

Po sześciodniowym pobycie wszy-
scy lekko zmęczeni, cali i zdrowi wrócili 

do Brzeźna z myślami o powrocie w góry 
w przyszłym roku.

Opiekę nad uczniami pełnili nauczycie-
le: Anna Grajek, Zbigniew Biernacki, Sła-
womir Furmański i Rafał Szkudelski. | mar.

FERIE Z GOK-IEM

W warsztatach wzięło udział trzydzie-
ścioro uczestników.

— Staraliśmy się, żeby plan zajęć był 
bardzo różnorodny — mówi Wioleta Ko-
szal, Specjalistka do spraw projektów kul-

fot. W. Koszal

W Gminnym Ośrodku Kultury w Brzeźnie, w drugim tygodniu ferii, zostały zorganizowane Warsztaty Zimowe dla Dzieci. 
Czekało na nie wiele atrakcji.

turalnych Gminnego Ośrodka Kultury 
w Brzeźnie.

I tak, dwudziestego siódmego stycznia 
zostały zorganizowane warsztaty robienia 
czekolady, dzieci tworzyły też łapacze snów. 

Dzień później uczestnicy zajęć wyrabiali żel-
ki i wzięli udział w zabawie karnawałowej.

Od dwudziestego dziewiątego do 
trzydziestego pierwszego stycznia zaję-
cia zdominowały warsztaty plastyczne 
i z klockami LEGO. Ponadto dwudzieste-
go dziewiątego stycznia z dziećmi spotkał 
się Marcin Michlicki, strażnik gminny, i na 
zlokalizowanym przy boisku Orlik Mia-
steczku Ruchu Drogowego  poprowadził 
zajęcia profilaktyczne dotyczące bezpie-
czeństwa w ruchu drogowym.

Podczas warsztatów z klockami LEGO 
uczestnicy zajęć zanurzyli się w światy 
„Brawl Stars”, „Smoczych opowieści” oraz 

„Magii czterech żywiołów”.
W części plastycznej były ozdabiane 

kubki, zostały zrobione zakładki do ksią-
żek, kartki walentynkowe, magnesy. Po-
jawił się także konkurs. Uczestnicy zajęć 
mogli zgłaszać do niego plakaty powstałe 
do hasła „Mówię Nie Uzależnieniom”.

W programie nie brakowało również 
zabaw ruchowych.

Organizatorem Zimowych Warsztatów 
dla Dzieci był Gminny Ośrodek Kultury 
w Brzeźnie, natomiast współorganiza-
torem Gminna Komisja Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych i Narkomanii 
w Krzymowie. | mar.

W KRAINIE BAŚNI I MIŁOŚCI DO DZIADKÓW
Dwudziestego stycznia, między innymi w Wielkopolsce, rozpoczęły się ferie zimowe. Wcześniej, osiemnastego stycznia, 
w Niepublicznej Szkole Podstawowej w Głodnie została zorganizowana coroczna zabawa choinkowa, która dostarczyła wiele 
radości uczniom, ich rodzicom, nauczycielom oraz zaproszonym gościom.

Wydarzenie rozpoczęło się występami ar-
tystycznymi, które zostały podzielone na dwie 
części. W pierwszej uczniowie przedstawili 
baśń „Calineczka” Hansa Christiana Anderse-
na, która przypomniała wszystkim o potrze-

fot. P. Markowski

bie wolności, zachwytu nad naturą i o tym, że 
nie wolno nikogo uszczęśliwiać na siłę.

Druga część programu była dedykowana 
babciom i dziadkom z okazji zbliżających się 
ich świąt. Były to występy złożone z wierszy-
ków, w których przedszkolaki przedstawiały 
babcie i dziadków jako superbohaterów, pio-
senek, a starsi uczniowie wykonali specjalny 
taniec i złożyli dziadkom życzenia.

Po zakończeniu części artystycznej Michał 

Laskowski, prezes stowarzyszenia edukacyj-
nego „Aktywni Rodzice”, które jest organem 
prowadzącym szkołę, złożył podziękowania 
oraz wręczył upominki sponsorom i przyja-
ciołom szkoły za ich pomoc w funkcjonowa-
niu placówki.

Kulminacyjnym momentem imprezy była 
wizyta Mikołaja, który obdarował prezentami 
czekających na niego z niecierpliwością przed-
szkolaków oraz ich starsze koleżanki i kolegów.

Po spotkaniu z Mikołajem rozpoczęła 
się zabawa taneczna dla przedszkolaków i 
uczniów. W trakcie imprezy odbyła się także 
loteria fantowa, na której można było wygrać 
atrakcyjne nagrody. Na zmęczonych tańcami 
czekały kawiarenki, w których serwowano 
pyszne przekąski i napoje przygotowane przez 
Radę Rodziców.

Duża frekwencja dzieci, rodziców i gości 
na zabawie choinkowej w Niepublicznej Szko-
le Podstawowej Głodnie potwierdza, że ta pla-
cówka jest nie tylko szkołą, ale też miejscem, 
które integruje i wzmacnia więzi między spo-
łecznością szkolną a mieszkańcami. | mar.
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WRACA SPORTOWE ŻYCIE

WESPRZYJ KLUB
Rozpoczął się czas składania zeznań 

podatkowych za 2025 rok.
— Przekaż swój 1,5% na rzecz naszego 

klubu LMKS Czarni Brzeźno. To bardzo 
proste i nic nie kosztuje. A wymaga jedynie 
wpisanie w zeznaniu podatkowym odpo-
wiedniego numeru KRS: 0000270261 oraz 
cel szczegółowy: LMKS Czarni Brzeźno. Za-
chęcamy kibiców i sympatyków naszego klu-
bu do przekazania 1,5%. Pozyskane środ-
ki przeznaczamy na cele statutowe klubu, 
m.in. zakup sprzętu sportowego, z którego 
korzystają wszyscy nasi zawodnicy — mówi 
Damian Cebulski, prezes klubu.

DZIEWCZYNY Z LMKS CZARNI 
BRZEŹNO PO I TRENINGU W NOWYM 
ROKU

Pomimo świątecznej przerwy od tre-
ningów, trzeciego stycznia dziewczyny, nie 
zważając na aurę, śnieg i temperaturę -2,5 
stopnia odbyły trening.

— Zajęcia sprawiły nam wiele radości 
z gry w piłkę i dostarczyły kolejnego do-
świadczenia treningowego w innych warun-
kach pogodowych. Po treningu cały zespół 
był mega zmęczony i zadowolony z siebie 
— mówi Sebastian Łukasik, instruktor żeń-
skiej drużyny.

AKADEMIA PRZEDSZKOLAKA 
WRÓCIŁA DO ZAJĘĆ

Również przedszkolaki wróciły do tre-
ningów. Zajęcia rozpoczęły się od miłego 
- urodzinowego wydarzenia, jakim były ży-
czenia i zaśpiewane „Sto lat” dla Szymona 
Rzeszotarskiego. Dalsza część zajęć to już 
zabawy i ćwiczenia.

HALOWE GRANIE DRUŻYNY ŻAKA
Dziewiętnastego stycznia drużyna 

żaka starszego LMKS Czarnych Brzeź-
no brała udział w halowym turnieju piłki 
nożnej o Puchar Prezesa UKS 7 Konin. 
W turnieju wystąpiło osiem drużyn: UKS 
7 Konin, Czarni Brzeźno, Wilki Wilczyn, 
GKS Sompolno, CKS Zbiersk, GKS Polo-
nus Kazimierz Biskupi, AP Banacha, UKS 
7 Konin żółci.

— Turniej odbywał się w hali sportowej 
Rondo w Koninie. Drużyny podzielone były 
na dwie grupy. W trakcie trwania turnie-
ju nie brakowało emocji, a nad sportową 
rywalizacją czuwali sędziowie. Ostatecz-

fot. archiwum

Po zimowej przerwie, drużyny klubu LMKS Czarni Brzeźno wznowiły treningi i wróciły do rozgrywek. Władze organizacji 
proszą też o przekazywanie półtora procent podatku na rzecz Czarnych Brzeźno.

nie nasza drużyna zajęła czwarte miejsce, 
przegrywając mecz o najniższą pozycję na 
podium z drużyną Polonusa Kazimierz Bi-
skupi — mówi Sylwester Grabiński, trener 
Żaków.

GRA KONTROLNA JUNIORÓW 
MŁODSZYCH

Osiemnastego stycznia drużyna Ju-
niorów udała się do Koła, aby rozegrać 
pierwsze spotkanie kontrolne w okresie 
przygotowawczym do rundy wiosennej. 
Przeciwnikiem naszego zespołu była Olim-
pia Koło 2010.

— Po emocjonującym meczu przegra-
liśmy 2:4. Strzelcami bramek dla naszej 
drużyny byli Gracjan Kociszewski i Oskar 
Olejniczak, po faulu na Gabrielu Szczepa-
niaku — mówi Sławomir Furmański, tre-
ner Juniorów Młodszych.

SENIORZY
Piątego stycznia odbył się charytatyw-

ny halowy turniej piłki nożnej pod nazwą 
„Gramy dla Arka”, którego głównymi orga-
nizatorami byli Michał Roszak oraz Paweł 
Wiśniewski, na co dzień związani z Wartą 
Rumin. Turniej zgromadził aż trzydzieści 
dwie drużyny z udziałem zawodników 
z różnych dyscyplin sportowych, które 
grały w halach sportowych w Rychwale 
oraz Liścu Wielkim. Celem była zbiórka 
środków dla poszkodowanego w wypadku 

samochodowym Arkadiusza Wesołowskie-
go z gminy Stare Miasto, który w wyniku 
wypadku stracił nogę. Do turnieju Czar-
ni Brzeźno wystawili drużynę seniorów 
w bardzo młodym wieku z doświadczonym 
Mateuszem Borowskim oraz grającym tre-
nerem Rafałem Szkudelskim.

W fazie grupowej w hali w Rychwale 
drużyna z Brzeźna dwukrotnie wygra-
ła z zespołami PSP Konin oraz UKS 7 
Trenerzy, ulegając drużynie Marchewa 
i Przyjaciele (KKF 35+). Uzyskane wyni-
ki pozwoliły Czarnym awansować do fazy 
pucharowej z drugiego miejsca. W Liścu 
Wielkim najpierw zmierzyli się z drużyną 
FC Żdżary. Do rozstrzygnięcia spotkania 
potrzebne były rzuty karne, które lepiej 
egzekwowali nasi zawodnicy. W 1/8 po-
nownie spotkali się z drużyną Marchewa 
i Przyjaciele i początkowo prowadzili po 
bramce Mateusza Borowskiego, jednak 
przeciwnicy w końcówce doprowadzili do 
wyrównania i ponownie do wyłonienia 
zwycięzcy spotkania potrzebna była seria 
rzutów karnych, którą skuteczniej wyko-
nali przeciwnicy. Nasza drużyna przegrała 
ten mecz 3:2.

PLAN SPARINGÓW DRUŻYNY SENIO-
RÓW LMKS CZARNI BRZEŹNO

Zespół seniorów LMKS Czarni Brzeźno 
rozpoczyna przygotowania do rundy wio-
sennej. Oto harmonogram meczów kon-
trolnych, które rozegramy w  lutym i marcu 
2025 roku:

23.02.2025, niedziela, godz. 13:00, bo-
isko sztuczne w Kole

LMKS Czarni Brzeźno – Górnik Kło-
dawa

02.03.2025, niedziela, godz.13:00, 
sztuczne boisko w Kole

LMKS Czarni Brzeźno - Piast Grodziec
09.03. 2025, niedziela, godz. 15:00, 

sztuczne boisko w Kole
LMKS Czarni Brzeźno - Zjednoczeni 

Rychwał
23.03. 2025, niedziela, godz. 13:00,  gra 

wewnętrzna  LMKS Czarni Brzeźno Senio-
rzy - Juniorzy LMKS Czarni Brzeźno

Na początku stycznia treningi wznowi-
ły też grupy:

Orlik E2, Orlik E1 i Młodzik. Trenują 
dwa razy w tygodniu po dziewięćdziesiąt 
minut. W lutym te drużyny planują również 
sparingi i udział w turniejach zimowych. | mar.
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PODSUMOWANIE 2024 ROKU W WARCIE KRZYMÓW
Jedenastego stycznia odbyło się spotkanie Warty Krzymów z piłkarzami, sponsorami oraz sympatykami klubu. Drużyna 
Seniora wróciła do treningów trzynastego stycznia.

Prezes Klubu Henryk Głowacki podzię-
kował sponsorom, piłkarzom i wszystkim 
sympatykom Warty Krzymów za pomoc 
i okazałą życzliwość. Wręczył też podzię-
kowania i wyróżnienia dla zawodników. 
Wyróżnienie dla króla strzelców otrzymał 
Eliasz Walaszczyk, a dla najaktywniejszego 
zawodnika Tymoteusz Urbański.

Rok piłkarski należał do udanych. Dru-
żyny młodzieżowe uplasowały się w środku 
tabeli w swoich grupach, drużyna seniora 
po powrocie do Klasy Okręgowej zajmuje 
ósme miejsce w rozgrywkach  Klasy Okrę-
gowej. Jest to dobry prognostyk na 2025 
rok.

W trakcie zimowej przerwy drużyny 
Warty Krzymów brały udział w halowych 
turniejach. Seniorzy wzięli udział w Tur-
nieju Charytatywnym na Rzecz  Arka.

Treningi rozpoczęły się na boisku Orlik 
w Krzymowie, Brzeźnie oraz raz w tygo-
dniu w sali gimnastycznej w Krzymowie. 
Nikt nie zrezygnował z gry w Warcie Krzy-
mów.

— Zaplanowaliśmy kilka sparingów 
z Górnikiem Konin II, Kasztelanią Bru-
dzew, Górnikiem Kłodawa, Wilkami Wil-
czyn, Turem Turek, Strzałkowem i Grze-
gorzewem. Są to drużyny grające w Klasie 
Okręgowej oraz piątej lidze. Wszystkie me-

cze zostaną rozegrane na sztucznym boisku 
w Koninie i Kole. Cały czas prowadzimy 
nabór do drużyn młodzieżowych: Tramp-
karza Młodszego, rocznik 2011/12 ,Orlika, 
rocznik 2014,  Żaka, rocznik 2015  i Senio-
ra. W tym roku planujemy utworzyć druży-
nę Skrzata. Również zapraszamy chętnych 
na treningi piłki siatkowej. Zapisy do grup 
młodzieżowych u trenera Krystiana Mendy-
ka pod numerem telefonu 721 220 329, do 
drużyny Seniora u Grzegorza Dębowskiego, 
telefon  660 493 597. Jeszcze raz dziękujemy 
wszystkim za okazałą pomoc w 2024 roku. 
Urzędowi Gminy Krzymów, Firmie Bau-
Acoustik - Profesjonalna Obsługa Inwesty-

cji, Kacprowi Woźniakowi, Firmie Kupiec, 
Grzegorzowi Fiałkowskiemu, Leszkowi 
Galembie, Sylwesterowi Sipaie, Piotrowi 
Górskiemu, Krzysztofowi Jesionowskiemu, 
Żwirowni Jan Staszak i Henryk Kurkie-
wicz, Pawłowi Karczewskiemu, Arturowi 
Wiśniewskiemu, Łukaszowi Brylowi, Tade-
uszowi Szcześniakowi, Tomaszowi Juźwia-
kowskiemu. Liczymy na wsparcie w roku 
2025 i z góry dziękujemy — mówi Henryk 
Głowacki, Prezes Gminnego Klubu Sporto-
wego Warta Krzymów, do którego również 
można dzwonić w sprawach związanych 
z klubem. Numer telefonu: 695-991-320. 

| mar.

MECZE NOWOROCZNE TO JUŻ TRADYCJA

Dotychczas pierwszego stycznia na bo-
isku rywalizowały drużyny złożone ze stra-
żaków OSP Brzeźno i Seniorów Czarnych 
Brzeźno. W tym roku, na prośbę trenera 
i piłkarzy drużyny juniorów, którzy bardzo 
chcieli zmierzyć się ze starszymi kolegami 
z klubu, ta formuła została zmieniona.

Zanim zabrzmiał pierwszy gwizdek, 
Leszek Staszak, Przewodniczący Rady 
Gminy Krzymów wręczył Damianowi Ce-
bulskiemu, Prezesowi LMKS Czarni Brzeź-
no piłkę z podpisami piłkarzy kadry Polski 
z Euro 2008.

— Jest to piłka (reprezentacji – przyp. 
red.) pod wodzą trenera Leo Beenhakke-
ra, który zbyt dużego wyniku nie zrobił na 
Euro w 2008 roku. Co nie znaczy, żebyście 
poszli panowie tą samą drogą, ponieważ 
wielu, którzy złożyli podpis na tej piłce 
dzisiaj są drugimi czy trzecimi korkami na 
świecie. Chociażby Robert Lewandowski 
czy były już zawodnik kadry polskiej, Jakub 
Błaszczykowski. Tak że proszę szanować, 
spoglądajcie na te podpisy, na tę piłkę. Oby 
ona was motywowała do dalszej walki, do 
dalszej gry  — mówił Leszek Staszak.

Następnie życzenia noworoczne złożył 
Damian Cebulski.

— Wszystkiego dobrego w nowym roku. 
Żeby ten 2025 był jeszcze lepszy niż 2024. 
Bez kontuzji, jak najwięcej goli, jak naj-
mniej bramek straconych. Samych wygra-
nych meczy, bez kontuzji. Wracamy zdrowi, 

fot. P. Markowski

Piłkarze drużyn Seniorów i Juniorów klubu LMKS Czarni Brzeźno spotkali się na meczu noworocznym pierwszego stycznia 
2025 roku. Mecze noworoczne stały się już tradycją klubu.

zadowoleni i jak najwięcej przebywajmy na 
tym świeżym powietrzu, bo to jest najważ-
niejsze — mówił prezes klubu.

Później wszyscy spełnili noworoczny to-
ast: dorośli winem musującym, a młodzież 
bezalkoholowym napojem gazowanym, po 
czym stanęli do pamiątkowego zdjęcia.

I w końcu rozpoczął się mecz, który był 
podzielony na dwie półgodzinne połowy. 
Szansę na zagranie w nim mieli wszyscy, 
którzy zgłosili chęć wzięcia udziału w tym 
spotkaniu. Mecz zakończył się wynikiem 
9:2 dla drużyny Seniorów. Ale nie wynik 
był najważniejszy. Mecz pokazał, że wśród 
Juniorów są zawodnicy, którzy niedługo 
godnie zastąpią swoich starszych kolegów.

— Niektórzy za dwa, trzy lata będą 
zasilać szeregi Seniorów, tak że mamy na-
prawdę fajne zaplecze — mówi Damian 
Cebulski.

Klub LMKS Czarni Brzeźno w tym 
roku chce nadal się rozwijać.

— Akademia Przedszkolaka, grupy 

młodzieżowe, drużyna seniorska też jest 
fajnie, wysoko w lidze, tak że będziemy wal-
czyć o każde zwycięstwo. Mamy też grupę 
dziewczęcą, więc chcemy jak najwięcej roz-
wijać, jak najwięcej dzieci angażować, żeby 
każdy na tym świeżym powietrzu przeby-

wał — mówi Damian Cebulski.
Mimo niewysokiej temperatury i silne-

go wiatru, zmagania drużyn obserwowała 
grupka kibiców. Po zakończeniu meczu, jego 
uczestnicy spotkali się w siedzibie klubu na 
integracyjnym, ciepłym poczęstunku. | mar.
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